

Súd: Okresný súd Martin
Spisová značka: 2Nt/40/2021
Identifikačné číslo súdneho spisu: 5721010739
Dátum vydania rozhodnutia: 24. 05. 2022
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Andrea Vorčáková
ECLI: ECLI:SK:OSMT:2022:5721010739.2

Uznesenie

Samosudkyňa Okresného súdu Martin JUDr. Andrea Vorčáková na verejnom zasadnutí dňa 24.05.2022 v Martine takto

rozhodol:

Podľa § 299 ods. 1 Tr. por. z dôvodov uvedených v § 83 ods. 1 písm. d/, g/ Tr. zák. súd u k l a d á ochranné opatrenie - zhabanie vecí:

- motorovej štvorkolky zn. Polaris modrej farby, bez evidenčného čísla s nálepkami „Trail Boss 330“,
- 2 ks kľúčov od zapaľovania štvorkolky,
- 1 ks kľúča od kufra na prilbu,
- 1 ks motokárskej prilby červenej farby s bielymi pásmi, vo vrchnej časti prasknutá,
- 1 ks okuliarov na motorku s bielym rámom - prasknuté,
- 1 ks šiltovky čiernej farby,
- 1 ks rozlomeného kufra na štvorkolku čiernej farby.

Podľa § 83 ods. 2 Tr. zák. sa vlastníkom zhabanej veci stáva štát.

odôvodnenie:

V trestnej veci odsúdeného O. X., nar. XX.XX.XXXX, Okresný súd Martin rozsudkom sp. zn. 1T/21/2020 zo dňa 23.06.2021, právoplatným dňa 23.06.2021, uznal odsúdeného vinným v bode 1/ a v bode 2/ zo spáchania pokračovacie prečinu porušovania ochrany rastlín a živočíchov podľa § 305 ods. 2 Tr. zákona a v bode 2/ zo spáchania prečinu usmrtenia podľa § 149 ods. 4 Tr. zákona a prečinu ublíženia na zdraví podľa § 157 ods. 1 Tr. zákona.

Prokurátor Okresnej prokuratúry Martin podal dňa 20.07.2021 pod č. 2Pv 250/19/5506-55, na tunajšom súde podľa § 299 ods. 1 z dôvodu uvedeného v ustanovení § 83 ods. 1 písm. d), písm. g) Tr. zákona návrh na zhabanie vecí - motorovej štvorkolky zn. Polaris modrej farby, bez evidenčného čísla s nálepkami „Trail Boss 330“, 2 ks kľúčov od zapaľovania štvorkolky, 1 ks kľúča od kufra na prilbu, ktoré boli vydané ako veci dôležité pre trestné konanie K. X., podľa § 89 ods. 1 Trestného poriadku dňa 11.05.2019 o 14,45 hod. a 1 ks motokárskej prilby červenej farby s bielymi pásmi, vo vrchnej časti Prasknutá, 1 ks okuliarov na motorku s bielym rámom - prasknuté, 1 ks šiltovky čiernej farby, 0,8 litrovej fľašky z umelej hmoty s obsahom tekutiny(pravdepodobne bieleho vína) o objeme cca 0,6 litra, 1 ks rozlomeného kufra na štvorkolku čiernej farby, ktoré boli vydané ako veci dôležité pre trestné konanie O. U., podľa § podľa § 89 ods. 1 Trestného poriadku dňa 14.05.2019 o 10.25 hod. (zápisnica o vydaní vecí na č. l. 379).

Okresný súd Martin uznesením č. k. 4Nt/40/2021-14 zo dňa 16.03.2022 rozhodol, že vec vzatá do úschovy, a to 0,8 litrová fľaša z umelej hmoty s obsahom tekutiny (pravdepodobne biele víno) o objeme cca 0,6 litra, bude zničená, nakoľko na ďalšie konanie už nie je potrebná, neprichádza do úvahy jej prepadnutie alebo zhabanie, pričom ide o vec bezcennú.

Vo zvyšku návrhu prokurátora súd nariadil verejné zasadnutie vo veci rozhodnutia o zhabaní vecí na deň 24.05.2022, pričom o jeho konaní riadne a včas upovedomil aj K. X.. Tento sa na verejné zasadnutie neustanovil, pričom listom zo dňa 27.04.2022 požiadal o ospravedlnenie jeho neúčasti na verejnom zasadnutí, nakoľko vec považuje za bezpredmetnú. Preto súd podľa § 293 ods. 5, ods. 6, ods. 7 Trestného poriadku verejné zasadnutie vykonal v neprítomnosti menovaného. Podľa § 269 Tr. por. ďalej prečítal listinné dôkazy (návrh na zhabanie vecí, uznesenie o začatí trestného stíhania a vznesení obvinenia, fotodokumentáciu k vydaniu vecí, fotodokumentáciu štvorkolky, zápisnicu o vydaní vecí majiteľom zo dňa 11.05.2019, zápisnicu o vydaní vecí majiteľom zo dňa 14.05.2019, rozsudok OS Martin sp. zn. 1T/21/2020 zo dňa 23.06.2021).

Podľa § 83 ods. 1 Trestného poriadku ak nebol uložený trest prepadnutia veci uvedenej v § 60 ods. 1, súd uloží zhabanie vecí, ak

- a) patrí osobe, ktorú nemožno stíhať alebo odsúdiť,
- b) patrí páchatelovi, od ktorého potrestania súd upustil, alebo páchatelovi, voči ktorému bolo trestné stíhanie zastavené, alebo páchatelovi, voči ktorému bolo trestné stíhanie podmiennečne zastavené, alebo páchatelovi, voči ktorému bolo trestné stíhanie zastavené z dôvodu schválenia zmieru,
- c) nepatrí páchatelovi a je výnosom z trestnej činnosti,
- d) nepatrí páchatelovi a bola určená alebo použitá na spáchanie trestného činu,
- e) ide o tovar bez kontrolných známkov alebo bez iných kontrolných technických opatrení vyžadovaných všeobecne záväzným právnym predpisom na jeho označenie na daňové účely,
- f) okolnosti prípadu odôvodňujú predpoklad, že vec by mohla byť zdrojom financovania terorizmu, alebo
- g) to vyžaduje bezpečnosť ľudí alebo majetku, prípadne iný obdobný verejný záujem.

Prokurátor na verejnom zasadnutí navrhol vyhovieť návrhu a veci zhabať veci.

Za uvedenej situácie nemožno vysloviť iné ako to, že nakoľko doposiaľ nebol uložený trest prepadnutia vecí, zo spisového materiálu v zmysle ustanovenia § 83 ods. 1 Trestného zákona jednoznačne vyplýva verejný záujem na zhabaní vecí menovanému (motorovej štvorkolky zn. Polaris modrej farby, bez evidenčného čísla s nálepkami „Trail Boss 330“, 2 ks kľúčov od zapaľovania štvorkolky, 1 ks kľúča od kufru na prilbu, 1 ks motorkárskej prilby červenej farby s bielymi pásmi, vo vrchnej časti prasknutá, 1 ks okuliarov na motorku s bielym rámom - prasknuté, 1 ks šiltovky čiernej farby, 1 ks rozlomeného kufru na štvorkolku čiernej farby), ktoré boli použité pri páchaní trestnej činnosti, za ktorú bol právoplatne odsúdený O. X..

Podľa názoru súdu, verejný záujem na uložení ochranného opatrenia v konkrétnom prípade spočíva v tom, aby uvedené veci nemohli byť opätovne použité, alebo určené na páchanie trestnej činnosti.

Vzhľadom k tomu, že boli splnené všetky zákonné podmienky na uloženie ochranného opatrenia (zhabania vecí), súd návrhu prokurátora v celom rozsahu vyhovel tak, ako je uvedené vo výrokovej časti tohto uznesenia.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu je možné podať sťažnosť do 3 pracovných dní od jeho oznámenia na Okresný súd Martin. O prípadnej sťažnosti rozhodne Krajský súd v Žiline. Sťažnosť má odkladný účinok.